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Jak si ve spotřebě alkoholu stojí 
ČR ve srovnání s členskými 

zeměmi EU?



Zdroj EU citizens’ attitudes towards alcohol April 2010 
http://ec.europa.eu/public_opinion/

Pil jste nějaký alkoholický nápoj v posledních 30 dnech?



Zdroj EU citizens’ attitudes towards alcohol April 2010 
http://ec.europa.eu/public_opinion/



Průměrná roční spotřeba alkoholu (v litrech čistého
alkoholu) na 1 osobu 15+ v EU 27 v roce 2003

Zdroj: WHO - HFA Database, updated in September 2008
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Jak se vyvíjela spotřeba  
alkoholu v ČR podle 

jednotlivých typů alkoholu?
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Co to znamená?
Kolik toho tedy průměrný Čech 

vypije?



Průměrný Čech vypije …

6,02313Pivo

1,7892,5Víno

3,89203Lihoviny 
(40%)

..za týden..za rok

Zdroj CSU 2009



Kdo to vypije ve skutečnosti?



posledním roce

pijí častěji než 2-
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Kolik alkoholu to tedy je? 



4,0209Pivo

4,1214Víno

2,1109Lihoviny 
(40%)

..za týden..za rokŽeny

Ti co pijí 2-3x týdně obvykle vypijí…

Zdroj GPS 2008 a CSU 2009

29,81551Pivo

3,8200Víno

6,3326Lihoviny 
(40%)

..za týden..za rokMuži
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Zdroj GENACIS 2002

Jaký typ alkoholu pijí muži a jaký ženy?



Kdo jsou ti největší pijani? 



Total1x měsíčně a 
méně často2-4x měsíčněPijí 2x týdně

a častěji

100%46%36%18%Žena

100%21%31%48%Muž
Pohlaví

Rodinný stav

Čistý měsíční příjem

V domácnosti žije s

Vzdělání

Věk

100%52%18%30%Vdovec

100%39%31%30%Ženatý/ druh

100%28%38%35%Svobodný

100%28%34%38%Rozvedený

100%25%32%43%20+ tisíc

100%28%36%37%15-20 tisíc

100%37%33%30%5-15 tisíc

100%29%35%36%do 5 tisíc

100%42%33%25%Sám/a s dítětem

100%36%35%29%Partnerem/kou a dětmi

100%31%39%30%Rodičem/rodiči

100%32%33%34%Partnerem/kou

100%33%25%42%Sám/sama

100%12%34%54%Známými, kamarády, spolužáky

100%33%36%31%VOŠ/ VŠ

100%35%38%27%SS s mat

100%33%31%36%SS bez mat

100%41%26%33%55-64 let

100%32%31%36%45-54 let

100%30%36%34%35-44 let

100%31%36%33%25-34 let

100%32%40%28%15-24 let



Ohrožené profesní skupiny







A jak je na tom mladá generace?



Zdroj ESPAD 2007, N= 3901 reprezentativní vzorek respondentů ve věku 16 let (narozených roku 1991)



Zdroj ESPAD 2007, N= 3901 reprezentativní vzorek respondentů ve věku 16 let (narozených roku 1991)

dívkychlapcidívkychlapcidívkychlapcidívkychlapci

15,8 10,8 7,07,8

12,8 14,4 10,2

27,829,933,6

14,9

31,3

55,2 45,254,361,9 36,154,338,971,4

40,754,646,866,3

V posledním měsíci 
vyzkoušelo

13,8

13,9

26,5

Destiláty

7,67,728,76krát a častěji

7,38,518,43-5krát

21,122,824,4Z toho:     1-2krát

AlkopopsVínoPivo

Frekvence pití piva, vína, destilátů a alkopops během posledních 30 dnů (v %)

Studenti ve věku 16 let
24% nepilo alkohol v posledním měsíci

z toho 25 % chlapců / 23% dívek



6,83,51,43,3Opilost 3krát a častěji v posledních 30 dnech

30,320,212,513,7Pití nadměrných dávek alkoholu (5 a více sklenic 3krát a 
častěji v posledních 30 dnech)

OUSOŠGymZŠ

Zdroj ESPAD 2007, N= 3901 reprezentativní vzorek respondentů ve věku 16 let (narozených roku 1991)

Nadměrné pití alkoholu  – srovnání základních a středních škol (v %)

Kde se nejvíce pije?



Jaké skupiny studentů jsou rizikové?



2,84,83,91,52,83,14,16,64,9Opilost 3krát a častěji v posledních 30 
dnech

16,319,620,613,816,617,218,622,525,25 a více sklenic alkoholu 3krát a častěji 
v posledních 30 dnech*

VyššíStředníNízkéVyššíStředníNízkéVyššíStředníNízké

Studenti celkemDívkyChlapciNávykové chování v závislosti na 
vzdělání rodičů

12,36,237,94,8216,77,84,2Opilost 3krát a častěji v posledních 30 
dnech

4931,815,64429,412,353,834,819,25 a více sklenic alkoholu 3krát a častěji 
v posledních 30 dnech*

3 a více 
dní1-2 dny

Ani 
jeden 
den

3 a více 
dní1-2 dny

Ani 
jeden 
den

3 a více 
dní1-2 dny

Ani 
jeden 
den

Studenti celkemDívkyChlapci
Návykové chování v závislosti na 
záškoláctví (počet dní neomluvené 
absence)

Zvyšuje záškoláctví pravděpodobnost návykového chování?

Ovlivňuje vzdělání rodičů návykové chování?

Zdroj ESPAD 2007, N= 3901 reprezentativní vzorek respondentů ve věku 16 let (narozených roku 1991)

ANO

ANO



5,95,45,23,21,74,54,52,29,16,56,14,4Opilost 3krát a častěji v posledních 
30 dnech

23,423,225,417,62019,122,914,525,927,628,8215 a více sklenic alkoholu 3krát a 
častěji v posledních 30 dnech*

JináJeden 
rodič

Reorgan
izovanáIntaktníJináJeden 

rodič
Reorgan
izovanáIntaktníJináJeden 

rodič
Reorgan
izovanáIntaktní

Studenti celkemDívkyChlapci
Návykové chování v závislosti na 

struktuře rodiny

10,884,31,411,56,52,51,610,39,26,21,2Opilost 3krát a častěji v posledních 
30 dnech

32,531,721,41324,128,119,311,737,434,323,4155 a více sklenic alkoholu 3krát a 
častěji v posledních 30 dnech*

Obvykle 
neNěkdyVětšinouVždyObvykle 

neNěkdyVětšinouVždyObvykle 
neNěkdyVětšinouVždy

Studenti celkemDívkyChlapciNávykové chování v závislosti na 
znalosti rodičů o tom, kde děti tráví 

sobotní večery

Ovlivňuje struktura rodiny návykové chování?

Ovlivňuje zájem rodičů návykové chování?

Zdroj ESPAD 2007, N= 3901 reprezentativní vzorek respondentů ve věku 16 let (narozených roku 1991)

ANO
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Co si Češi o alkoholu myslí? 



Morální přijatelnost konzumace vybraných látek 
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Měly by být trestně stíhány vybrané druhy chování? 
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Zdroj: CVVM 2009



Koho by nechtěl za sousedy?

Zdroj: CVVM 2009
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Jak jsou lidé tolerantní k vybraným 
skupinám?
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Zdroj: CVVM 2009



Tolerance ke skupinám. Časové srovnání

3235343421*****k lidem s kriminální minulostí

3638393623*****k lidem drogově závislým

4547473418*****k alkoholikům

55575955524350493742k lidem jiné barvy pleti

56535749423942382729k homosexuálům

57**62565461615961k cizincům žijícím v ČR

65656764745859625862k chudým lidem

66636867826763686362ke starým lidem

69696659624043444041k bohatým lidem

79797977805553584651k lidem s jiným politickým 
přesvědčením

84878986867070726569k lidem s jiným náboženským   
přesvědčením

85878778827373756570k mladým lidem

2009200820072005200320001999199819961995

Zdroj: CVVM 2009



Činnosti volného času (1x týdně, v %)

192729242624xzvyšování odborných a jazykových 
znalostí

232117192017xnávštěva vinárny, kavárny, restaurace

262323212221xchození na výlety do přírody, turistika

333444334339xcvičení, sportování

41434142413929čtení knížek

474542485151xsetkávání se s přáteli, sousedy, známými

494753545860xvěnuje se svým koníčkům

51495756485158poslech nahrávek

677071777376xčtení časopisů

2009200420011997199519941991

Zdroj: CVVM 2009



Morální přijatelnost některých druhů chování –
časové srovnání (vážené průměry)

7,197,346,63Líbat se na veřejnosti.

6,376,285,70Z radosti se opít.

6,266,445,98Využít známosti při jednání na úřadě.

6,096,075,38Ze žalu se opít.

5,645,434,90Zabít v sebeobraně.

5,525,764,86Rozvést se.

5,435,265,07Ukončit život nevyléčitelně nemocného (euthanasie).

5,185,084,66Zabít zloděje při ochraně vlastního majetku.

4,594,524,26Lhát pro svůj prospěch.

4,574,434,15Hrát karty o peníze.

4,164,414,12Nepřiznat všechny příjmy či majetek při placení daní.

4,144,384,18Nechat si nalezené peníze.

4,124,084,09Dát úplatek.

3,914,043,65Jet načerno ve vlaku, autobuse, tramvaji či metru. 

3,643,813,47Koupit něco kradeného.

3,543,393,52Vzít úplatek.

3,423,763,24Být nevěrný manželce.

3,313,753,06Být nevěrná manželovi.

3,262,892,80Kouřit marihuanu nebo hašiš.

3,113,243,09Zaměstnávat lidi načerno a neplatit za ně daně a odvody 
státu.

2,862,722,66Poprat se s policií.

2,572,722,69Uvést nepravdivé údaje v žádosti o sociální podporu.

2,512,582,51Nehledat práci a žít jen z podpory a darů.

2,372,422,37Řídit pod mírným vlivem alkoholu.

3/20083/20079/2005

Zdroj: CVVM 2008



Zdravotní riziko spojené s užíváním vybraných látek



Zdravotní riziko spojené s užíváním vybraných 
látek

Zdroj: CVVM 2009



Pivní kultura v Čechách



Atributy pivní kultury podle obyvatel České republiky 2009
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Zdroj: CVVM 2009



Hodnocení dílčích aspektů pivní kultury 2009
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Zdroj: CVVM 2009
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Zdroj: CVVM 2009

Hodnocení pivní kultury v České republice a dalších vybraných 
zemích.
(Uvádí průměrné hodnoty na škále od 0 = nejméně do 10 = nejvíce.)



Nealkoholické pivo jako náhrada piva běžného v letech 2007 
až 2009 u mužů a u žen
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Děkujeme za pozornost!




